

擘画区域协调发展大棋局

（上接一版）

进一步推动长江经济带高质量发展、全面推动黄河流域生态保护和高质量发展，持续深入探索生态优先、绿色发展；

新时代推动东北全面振兴，牢牢把握维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位；

新时代推动中部地区加快崛起，始终紧扣作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位；

新时代推动西部大开发，进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局；

……

从点到线、由线及面，国内大循环、国内国际双循环上的通道枢纽，全方位对外开放的窗口前沿，人与自然和谐共生的探索实践，发展与安全的良性互动……协调发展，不是平均发展、同构发展，而是尊重客观规律，根据各地区自身条件，走合理分工、优化发展的路子，提高地区乃至国家的整体竞争力和效率，为中华民族伟大复兴提供高质量的空间支撑和保障。

习近平总书记指出：“不平衡是普遍的，要在发展中促进相对平衡。这是区域协调发展的辩证法。”

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。协调发展，是应有之义。

在地方工作时，习近平同志就写下《做长欠发达地区这块“短板”》，用经济学的“木桶理论”去阐释协调发展的道理：“发达地区要发挥自身优势，尽力帮助欠发达地区加快发展；欠发达地区自身要转变观念、创新体制、改善环境、不懈努力。”

2015年10月，习近平总书记在党的十八届五中全会上指出，我们说的缩小城乡区域发展差距，不能仅仅看作是缩小国内生产总值总量和增长速度的差距，而应该是缩小居民收入水平、基础设施通达水平、基本公共服务均等化水平、人民生活水平等方面的差距。

千钧一发，轻重在平衡。960多万平方公里的土地上，中国特色社会主义制度优势充分彰显——

南水北调、西气东输、西电东送、东数西算……一个个“当惊世界殊”的重大工程，越千里山川，通四方之利，济万民之需，优化资源空间布局 and 地区功能分工，改善人民生活、推动产业升级、促进区域协调发展。

支持革命老区、民族地区加快发展，加强边疆地区建设，推进兴边富民、稳边固边；深化东西部协作和对口支援，深化东北地区与东部地区对口合作，干部和专业人才交流，科技创新和产业创新跨区域协同……

补齐短板，让发展之“桶”容量更大，才能实现更高质量的发展。

“不平衡，就要努力去解决，止于至善。”习近平总书记强调。

（三）落子

黄河上游，甘肃兰州。滚滚大河奔腾而过，雄浑壮美、气势磅礴。

2024年9月12日，习近平总书记在这里主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会，擘画中国式现代化进程中的黄河蝶变。

这是党的十八大以来，总书记主持召开的第三场有关这一区域战略的座谈会。从“深入推动”到“全面推动”，这一次，总书记强调，“牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求”“开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面”。

高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展、加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设、新时代推动东北全面振兴、进一步推动长江经济带高质量发展……党的二十大以来，习近平总书记主持召开9场有关区域发展的座谈会，推进中国式现代化新征程上，为区域协调发展进一步作出顶层设计。

国际公认的世界级城市群，如美国东北部大西洋沿岸城市群、北美五大湖城市群、日本太平洋沿岸城市群、英国东南部城市群、欧洲西北部城市群等，均是国家经济的核心区域。

进入新时代，正在快速迈向现代化的中国，要建设什么样的首都？一个人口众多的发展中大国，如何促进人口经济资源环境相协调？进入高质量发展阶段，中国的生产力布局 and 空间结构优化如何推进？

问题是时代的声音，也是习近平总书记心之所系。

“京津冀协同发展意义重大，对这个问题的认识要上升到国家战略层面。”2014年2月26日，习近平总书记在北京主持召开座谈会，专题听取京津冀协同发展工作汇报并作重要讲话。

一子落、全盘活。2017年4月1日，北京向南100多公里，一座新城应运而生。

设立河北雄安新区，是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区，是千年大计、国家大事。

同一时期，在更大范围内统筹东中西部协调发展的谋划，也水到渠成。

长江，中华民族母亲河，承东启西、接南济北，也是连接“一带一路”的重要纽带。长江经济带9省2市，面积占全国20%左右，人口比例占全国40%以上。长江流域山水林田湖浑然一体，是我国重要的生态安全屏障，更是子孙后代生生不息、永续发展的重要支撑。

2016年1月5日，在重庆调研的习近平总书记召开推动

长江经济带发展座谈会，一锤定音：“推动长江经济带发展必须从中华民族长远利益考虑，走生态优先、绿色发展之路”。

举棋落子，布局日渐清晰——

2017年，粤港澳大湾区建设成为国家战略，探索在一个国家、两种制度、三个单独关税区的体制框架基础上，打造国际一流湾区和世界级城市群；

2018年，长三角一体化发展上升为国家战略，打造全国发展强劲活跃增长极，也为全国区域一体化提供示范；

2019年，黄河流域生态保护和高质量发展战略“亮相”，共同抓好大保护、协同推进大治理，走生态保护和高质量发展的路子……

既抓住主要矛盾重点突破，也统筹全局整体推进。

“东北来得比较多，我十分关心这里的振兴发展。”党的十八大以来，习近平总书记先后十多次到东北地区调研、三次召开专题座谈会，为东北振兴发展倾注巨大心血。

推动西部大开发形成新格局，推动东北全面振兴取得新突破，促进中部地区加快崛起，鼓励东部地区加快推进现代化……以习近平总书记为核心的党中央站在党和国家事业发展全局的战略高度，为深入实施区域协调发展战略谋篇布局。

巨笔如椽。

中国版图上，两条母亲河、三大城市群，既有联通南北东西的经济轴带，也有引领高质量发展的重要动力源，与四大区域板块融合协同，促进人才、技术、资金等各类要素高效便捷流动，释放出“1+1>N”的协调发展效应。

百年变局下，充分发挥大国经济的规模优势、比较优势、制度优势等，既需要区域内部、区域和区域之间协同融通，持续释放全国统一大市场活力，打通国内大循环，也要联动形成全方位对外开放新格局，深度融入国际大循环。

党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区，支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，分步骤、分阶段建立自由贸易港政策和制度体系。”

2018年4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上发表重要讲话，中国特色自由贸易港迎风启航。

作为发展中国家，我国幅员辽阔、区域差异巨大，对外开放必须走区域渐进的路径。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央主动谋划，区域协调发展和全方位对外开放相互交融，战略协同耦合效应持续释放。

22个自由贸易试验区，东西南北中全面覆盖，成为支持全方位对外开放的重要平台；海南自由贸易港，打造引领新时代对外开放的鲜明旗帜和重要开放门户；共建“一带一路”与区域发展战略全面对接——

对内，提升跨区域关键资源要素互联互通水平，不断完善跨区域产业链分工体系，加快建设全国统一大市场，以区域协调发展推动高质量发展；

对外，通过有条件地区率先突破，开展制度创新，打造对外开放新高地，更好对接国际市场和融入全球产业链供应链体系，为区域经济转型升级提供新的重要推动力。

（四）积厚

一个新的制度安排，进入公众视野。

去年以来，黑龙江、江西等多地分别召开省委区域协调发展领导小组会议，一个名为“区域协调发展领导小组”的新机制频频亮相。

党的二十大后，中央区域协调发展领导小组正式成立，合并多个区域重大战略领导小组，意在从更高层面、战略角度、全局出发，谋划统筹各区域战略之间的重大政策。

中国式现代化建设新征程上，统筹区域协调发展的分量更重。

党中央总揽全局、协调各方，一盘棋大局分明。

新征程上，如何更好协调中央和地方、地方和地方之间的关系？如何聚焦“一体化”破除区域间政策壁垒？如何处理好单个区域战略实施和各区域战略互动融合的关系？

“各省要立足省情、抢抓机遇，在国家重大发展战略中‘左右逢源’”“自觉打破自家‘一亩三分地’的思维定式，抱成团朝着顶层设计的目标一起做”“做到既为一域争光、更为全局添彩”……习近平总书记为各地融入区域协调发展大棋局指明方向。

推动区域协调发展，涉及庞大而复杂的经济社会运行系统，需要处理好政府和市场、中央和地方、行政区和经济区、发达地区和欠发达地区等诸多关系，本质上是一个改革命题。

一体化发展，是区域协调发展的更高阶段。

铺开地图，沪苏浙两省一市交界线在太浦河汇于一点。正在建设的方厅水院坐落其上，是长三角生态绿色一体化发展示范区的标志性跨域项目。

方厅水院的顺利推进，得益于2023年出台的《长三角生态绿色一体化发展示范区国土空间总体规划（2021—2035年）》。这份跨行政区国土空间规划，覆盖上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区和浙江省嘉兴市嘉善县，实现“一张蓝图管全域”。

党的二十届三中全会《决定》提出，“完善实施区域协调发展战略机制”，强调“完善区域一体化发展机制，构建跨行政区合作发展新机制”。

破除行政区划“有形之墙”、思维观念“无形之壁”，要打破各地自我小循环，畅通国内大循环；要更好协调中央和地方关系、地方间关系，推进国家治理体系和治理能力现代化；要更大范围发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好

发挥政府作用……

通过跨行政区合作实现优势互补，形成发展合力；促进先发地区带动后发地区加快发展，实现共同发展、共同富裕。

中国启动对外开放的前沿，也是新征程上推进高水平对外开放的重要落点。

爬上梯架检查飞机发动机部件，到机翼下查看大翼结构……在海南自贸港一站式飞机维修产业基地，飞机维修师正忙着对来自不同国家的飞机提供发动机换发、专项维修和飞机封存等服务。

依托2023年6月启动探索的航空器维修免关税服务新模式，进境飞机可享受多项优惠政策，为航司节省10%至15%维修成本。2024年海口海关共监管49架次飞机、16台发动机进入保税区开展保税维修，货值311.3亿元，同比增长3.3倍。

封关在即，航空维修产业由小变大、集聚发展，正是海南稳步扩大制度型开放、加速释放发展动能的缩影。

推动沿海地区制度型开放取得重大突破，形成一批引领性开放型经济发展战略高地；更好发挥沿边地区内引外联作用，建成若干有效辐射内陆、联通外部的对外开放大通道大枢纽；提高中西部和东北地区开放水平，增强内陆地区对外开放战略腹地功能……

进一步优化区域开放布局，陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局加快形成。

立足一域、着眼全局。一片片改革高地、一个个开放前沿，融合联通、相互耦合，中国经济发展纵深空间不断打开。

（五）成势

在参加江苏代表团审议时，习近平总书记提出要求：“江苏要在长三角一体化发展和长江经济带发展等发展战略中主动作为、自贸联动。要加强与京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设等战略的对接，深度融入高质量共建‘一带一路’，做好援藏援疆等对口帮扶工作。”

2024年，广东、江苏、山东、浙江、四川、河南、湖北、福建、上海、湖南等10省份以占全国近两成的面积，贡献了全国超六成的GDP。这些经济大省，无一不在区域发展战略的关键节点和枢纽位置。

抓手是畅通，关键是协同，核心是创新。

面对更趋复杂严峻的内外形势，经济大省将在要素保障、科技创新、改革开放先行先试等方面获得更多政策支持，更好依托区域发展战略，聚合发力、辐射周边、带动全国、联动国际，挑起全国高质量发展大梁，为中国式现代化持续探路。

南海之滨，粤港澳大湾区与海南自由贸易港彼此呼应、联动发展。沿海岸线一路向北，粤港澳大湾区、上海、北京三个国际科技创新中心以及张江、合肥、怀柔等综合性国家科学中心，群星闪耀。

世界知识产权组织最新发布的全球创新指数报告中，深圳—香港—广州在全球科技集群中排名第二，北京、上海—苏州分列第三和第五。

“中国人是卓越的管理者。”纽约大学城市规划专家、世界银行前首席城市规划师阿兰·贝尔托这样称赞。在他看来，与伦敦、东京等世界其他城市群对比，中国正在走出自己的一条优势地区先行、不同地区各展其长的道路，彰显“中国之治”独特优势。

新征程上，针对新形势新任务，以及区域发展呈现的新格局、新特点，习近平总书记统筹谋划，为进一步深化区域协调发展，持续打开中国经济发展纵深空间指明方向。

一地，习近平总书记在安徽强调，“发挥多重国家发展战略叠加优势”；在贵州，总书记指出，“贵州要用好西部陆海新通道建设机遇，积极对接粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设，主动融入陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局”……

一域，进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上，总书记提出要求，“要坚持把强化区域协同融通作为着力点”；新时代推动东北全面振兴座谈会上，强调“要增强前沿意识、开放意识，加强与东部沿海和京津冀的联系，深度融入共建‘一带一路’”……

今年的政府工作报告作出部署：“发挥区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略的叠加效应，积极培育新的增长极”“支持经济大省挑大梁”“鼓励其他地区因地制宜、各展所长”“深化东、中、西、东北地区产业协作，推动产业有序梯度转移”……

全国一盘棋，协同融通、叠加发力，攥指成拳、形成合力。

从历史的高度认识理解区域发展战略，从对历史和民族负责的角度实施重大战略。

党的十八大以来，聚焦一个战略，习近平总书记多次主持召开专题座谈会，既一以贯之、持续深入，又根据新形势新任务，及时作出新的战略部署。

“这些会议一届开一次，一个一个抓起来，一轮一轮抓下去，久久为功、步步深入，必有所成……”

不同的发展阶段，与时俱进的方向指引。

路越远，越清晰；越往前，越坚定。

沿着习近平总书记指引的方向，区域协调发展的“大手笔”布局日渐明朗，发展势能愈发强劲，一盘棋全局观、纵横联动东西南北、统筹联通国内国外的发展大棋局已经铺展开来，中华民族伟大复兴的征程上百舸争流、千帆竞发。

（新华社北京3月23日电）

新华社北京3月24日电（记者姜琳）记者24日获悉，人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知，在原有小微企业基础上，将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围；同时提高授信额度，将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元，对个人最高授信1000万元。

近年来，人力资源社会保障部会同中国银行分支机构实施稳岗扩岗专项贷款，已取得良好效果。为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用，人力资源社会保障部下发此次通知，进一步加大金融助企稳岗扩岗力度。

通知降低了稳岗扩岗专项贷款申请门槛，将贷款申请条件由用工人数不减少、放宽到用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标；降低了利率水平，明确贷款利率最高不超过4%，最低可至2.9%。此外，通知提出探索通过“创业担保贷款+稳岗扩岗专项贷款”合并办理的组合贷款方式，进一步提升贷款便利度。

截至2024年9月底，全国登记在册个体工商户达1.25亿户。专家表示，人力资源社会保障部的相关举措，将帮助更多小微企业降低成本、减轻经营负担，推动培育更多创业企业、个体工商户等经营主体，从而更好带动就业。

通知还要求各地人社部门持续深化政银合作，积极拓展稳岗扩岗专项贷款合作银行范围，探索开发数字化、线上化稳岗扩岗专项贷款产品。

（上接一版）

此外，截至2024年底，“十四五”期间建成并投入使用的体育公园超过1300个，提前完成规划目标。“国球进社区”“国球进公园”活动累计覆盖公园1363个、社区9618个，配建乒乓球台23408张，配建其他健身器材25088（套）件。各地利用“国球两进”活动配建的器材设施全年共举办全民健身赛事活动14024场次，吸引参与人次超过130万。“国球两进”公益行品牌活动走进河南洛阳、新疆库尔勒，现场开展国民体质检测、志愿服务等活动，向社区群众传播体育文化，激发健身热情。

丰富赛事活动展现运动风采

过去一年，丰富多彩的全民健身赛事活动在全国各地、全年四季广泛开展，“3—8—3—1”全民健身赛事活动框架初步形成。

第十四届全国冬季运动会群众比赛、第十五届全运会群众赛事活动、第一届全国全民健身大赛依托三大运动会为全民健身爱好者搭建了全国性的风采展示平台，其中第一届全国全民健身大赛设置7个赛区及总决赛，开展赛事活动6000余个，直接参赛人数超过200万。元旦新年登高、全民健身日、农民丰收节、大众冰雪季等8个全国性全民健身主题活动贯穿全年。“三大球”群众赛事活动、群众冰雪赛事活动、各人群体协及行业体协举办的赛事活动重点突出、覆盖全面，充分发挥体育的多元功能价值。2024年全国健身线上运动会累计上线80余个赛事活动，直接参赛人数达2182万余人，以“互联网+”思维提升全民健身公共服务水平，持续为群众提供线上展示、交流和互动的平台。

2024年，通过全民健身信息服务平台上传的社区运动会等群众身边的赛事活动约31.7万个，活动参与人数超5327万。全年全国国家体育锻炼标准达标活动累计参与超125万人次，发放证书量近113万份，总体达标率89.89%。

科学健身指导促进健康转化

全民健身向全民健康转化离不开科学健身指导。2024年，常态化国民体质监测首次覆盖全国31个省份，通过375个常态化监测站点，累计提供33.19万人次的体质检测与科学健身指导服务。国家体育总局科研所、运医所、气功中心、社体中心等单位深入乡镇、社区、企业、机关、学校开展科学健身指导员走基层送健康活动、科普活动等近150场，直接受益人群超3万多人次。

群众身边的社会体育指导员是引领科学健身的重要力量。过去一年中，社会体育指导员的队伍继续壮大。截至2024年底，全国累计拥有社会体育指导员约371万人，每千人拥有社会体育指导员约2.63人。“万村女性社会体育指导员培训计划”持续开展，2024年为2.6万多个行政村培养了超6.5万名农村女性社会体育指导员。

此外，2024年“奋进新征程 运动促健康”全民健身志愿服务活动开展7700余场，全国范围内开展的各类全民健身志愿服务活动总计超过1.3万场，28.9万人次志愿者参与全民健身志愿服务。全民健身志愿服务优秀案例征集活动连续第四年开展，评选出50个全民健身志愿服务优秀案例，为各地常态化开展志愿服务，带动引导人民群众积极参与科学健身提供了有益经验和有效借鉴。

公 告

洮北德润医院因业务需要,经会议通过、业务主管单位批准,洮北德润医院法人变更,由原法人刘长春(身份证号:220122196703156311),变更为现法人刘学军(身份证号:222301195908031914)。联系电话:18643620799,无债权债务纠纷,特此公告。

洮北德润医院
2025年3月25日

遗失声明 <p>李嘉丽不慎将学生证遗失，证号：101234304，特此声明。</p>	遗失声明 <p>王思南不慎将学生证遗失，证号：181224116，特此声明。</p>	遗失声明 <p>兰硕不慎将学生证遗失，证号：081244219，特此声明。</p>	遗失声明 <p>余豪杰不慎将学生证遗失，证号：157234117，特此声明。</p>	遗失声明 <p>翁翔宇不慎将学生证遗失，证号：071224242，特此声明。</p>
遗失声明 <p>苏欣雨不慎将学生证遗失，证号：101234318，特此声明。</p>	遗失声明 <p>黄玉晴不慎将学生证遗失，证号：081245212，特此声明。</p>	遗失声明 <p>胡亦馨不慎将学生证遗失，证号：081244212，特此声明。</p>	遗失声明 <p>邢睿不慎将学生证遗失，证号：083243129，特此声明。</p>	遗失声明 <p>房屋权利人王福财不慎将坐落在新发街民主路，房屋结构：砖木，面积：121.73平方米，用途：住宅的房屋所有权证遗失，房屋所有权证号为0014180，特此声明。</p>
遗失声明 <p>堵琪惠不慎将学生证遗失，证号：095234311，特此声明。</p>	遗失声明 <p>刘红博不慎将学生证遗失，证号：166234221，特此声明。</p>	遗失声明 <p>邓梓熙不慎将学生证遗失，证号：151244232，特此声明。</p>	遗失声明 <p>彭晓昭不慎将学生证遗失，证号：121244136，特此声明。</p>	遗失声明 <p>通榆县鑫鹏房地产开发有限公司 2025年3月21日</p>
遗失声明 <p>胡缤珊不慎将学生证遗失，证号：095234315，特此声明。</p>	遗失声明 <p>李明润不慎将学生证遗失，证号：156234128，特此声明。</p>	遗失声明 <p>姜名不慎将学生证遗失，证号：157244111，特此声明。</p>	遗失声明 <p>郭梦冉不慎将学生证遗失，证号：071224102，特此声明。</p>	招聘启事 <p>因业务拓展需要，白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务人员。联系电话：3323838</p>
遗失声明 <p>余冰冰不慎将学生证遗失，证号：181244234，特此声明。</p>	遗失声明 <p>顾家宁不慎将学生证遗失，证号：081244208，特此声明。</p>	遗失声明 <p>游凤青不慎将学生证遗失，证号：157211139，特此声明。</p>	遗失声明 <p>闫思瑛不慎将学生证遗失，证号：025224118，特此声明。</p>	